ТУРНИР ЗНАТОКОВ по теме «Обыкновенные дроби».

                     ( с использованием компьютерной презентации)                          
                                           6 класс. ( 2 часа ).  

  Цели  :

а) развитие познавательных интересов;

б) воспитание чувства коллектива;

в) повторение и обобщение знаний по теме;

г) развитие умения привлекать знания в новой  нестандартной ситуации. 

  Оборудование:

а) таблицы с названиями команд;

б) карточки с заданиями по теории;

в) задачи занимательные и повышенной сложности;

г) жетоны для жеребьёвки для «мозговой атаки»;

д) турнирная таблица;

е) гонг;

ж) призы. 

                                      Ход игры.

1.Оргмомент.

     Учитель представляет команды, капитанов, объявляет конкурсы и их содержание.

2.Конкурс № 1 «Кто? Где? Когда?».

       Один участник от каждой команды вытягивает карточку с заданиями по теории.

Карточка  №1.

       Сформулировать основное свойство дроби. Записать его с помощью букв. Привести примеры его использования.

Карточка № 2.

        Как привести дроби к общему знаменателю?

 В каких арифметических действиях с дробями это необходимо делать? 

Карточка № 3.

       Как  сложить ( вычесть ) дроби с разными знаменателями? Как сложить ( вычесть ) смешанные числа? 

Как произвести вычитание, если дробная часть уменьшаемого меньше дробной части вычитаемого? Привести примеры.

Карточка № 4.

        Как умножить дробь на дробь? Как умножить дробь на натуральное число? Как найти произведение смешанных чисел? Привести примеры.

Карточка № 5.

        Какие числа называются взаимно обратными? Как разделить дробь на дробь? Записать правило с помощью букв. Привести примеры.

3.Конкурс № 2. «Разминка».

   Вопросы задаются командам по очереди.

1.Назовите три дроби, равные  
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 2.Найти значение х , если  а) 
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 ;  б) 
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3.На какое число нужно разделить число 5, чтобы получить 
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4.Назовите три значения  х , при которых верно неравенство : а)
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 < х < 
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 ; б) 
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5.Вычислите устно   а)  
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[image: image13.wmf]3

2

∙ 
[image: image14.wmf]16

9

;  в) 
[image: image15.wmf]17

3

∙
[image: image16.wmf]5

2

+ 
[image: image17.wmf]5

3

 ∙
[image: image18.wmf]17

3

 ;

    г) 
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 6.Решить уравнения :   а)  х ∙
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 = 1;

                                        б)  х :  2 =  
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                                        в)  х ∙ 3 = 
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                                         г) 3 :  х = 
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                                         д)  х : 
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Подведение итогов  первого и второго конкурсов.

4.Конкурс № 3. «Задача капитану».

                               1.

Слава взял книгу на три дня. В 1 день он прочитал полкниги, во второй – треть оставшихся страниц, а в третий - количество страниц, равное половине страниц, прочитанных за два дня. Успел ли Слава прочесть книгу? 

                               2.

На одной чаше весов кусок  мыла, а на другой – 
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  такого же куска и ещё  50 граммов. Весы в равновесии. Чему равна масса куска мыла? 

                                3.

На столе лежало несколько книг. После того, как поставили в шкаф половину всех имевшихся книг и ещё 3 книги, на столе осталось 8 книг. Сколько книг лежало на столе?

                                 4.

В одном магазине цену на товар повысили на 10 %, а затем снизили на 10 %. Сравните окончательную цену с первоначальной.

                                  5.

В бассейн проведены три трубы. Через одну первую бассейн наполняется за три часа, через одну вторую за 5 часов, а через третью трубу весь бассейн выливается за 12 часов. Какая часть бассейна наполнится за 1 час совместной работы всех трёх труб?

                                   6.

Продали 60% товара, затем 25% оставшегося. Какая часть товара осталась непроданной?

                                   7.

У рабочего зарплата повысилась с 5000 рублей до 5600 рублей. На сколько процентов повысилась его зарплата?

5.Конкурс №4. «Мозговая атака».

     Всей команде предстоит за 5-7 минут вспомнить решения пяти стандартных задач по теме, которые решались ранее. Один из участников решает одну из задач по жребию.

  1).

№ 469(1).(Виленкин Н.Я.). Рабочие выполнили задание за три дня. В первый день они сделали 
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 всей работы, во второй день – 
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 всей работы. Какую часть всей работы они выполнили в третий день?

2).

№ 501.В  овощную палатку привезли  8
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 т картофеля. В первый день продали 0,6 всего привезённого картофеля, а во второй день продали 
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  того количества, которое было продано в первый день. Сколько тонн картофеля было продано во второй день? Какая часть картофеля была продана во второй день? 

3).

№ 613. За два дня турист прошёл 26 км. Путь, пройденный в первый день, составлял 
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 пути, пройденного во второй день. Сколько километров прошёл турист в каждый из этих дней?

4).

№ 651. Масса вяленой рыбы составляет  55% массы свежей рыбы. Сколько килограммов свежей рыбы надо взять, чтобы получить 231 кг вяленой?

5).

№ 653. Продано 
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 полученных магазином лыж, после чего осталось  120 пар лыж. Сколько пар лыж было получено магазином?

6. Конкурс № 5. «Домашнее задание».

     Ребята читают сказки собственного сочинения, разыгрывают сценки.

  Подведение итогов предыдущих конкурсов.

7. Конкурс № 6. «Математический бой».

    Вопросы задаются всем командам одновременно. Верный ответ оценивается + 3 балла, неверный – 1 балл.

1).Известно, что  
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2).Велосипедист за 1 минуту проезжает 
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  км. Успеет ли он за полчаса преодолеть путь в 7 км?

3)         

















                                                       Разделить фигуру на 4 равные части.

4).Вычислить: 1+
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5).Телевизор  стоил 9 тысяч рублей. Сначала он подорожал на 
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   . Затем подешевел на 
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. Сколько стоит телевизор теперь? 

8.Подведение итогов игры, выставление оценок всем непосредственным участникам, призы команде победителей.
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